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1 Java/RMI
Dans les exercices suivants, on va distribuer des calculs. Afin de ne pas trop “polluer” le réseau et les
machines de toutes les salles, vous ne démarrerez des programmes et des serveurs que sur votre machine,
la machine immédiatement à gauche de la votre (ou à droite selon), et immédiatement derrière vous (ou
devant, selon). Chacun lancera rmiregistry en indiquant un numéro de port, selon sa place dans la salle
TD, comme indiqué à la figure 1.

Vous ferez bien attention à démarrer rmiregistry une seule fois, si possible dans le répertoire contenant
vos classes JAVA (sinon faites attention à votre CLASSPATH!), et de le quitter en fin de TD (en faisant fg et
Ctrl-C par exemple).

Commencez à tester RMI, et pour cela, récupérez les codes vus en cours;

HelloInterface.java, Hello.java, HelloServer.java et HelloClient.java

sur la page web du cours:

http://www.enseignement.polytechnique.fr/profs/informatique/Eric.Goubault/ParaI13.html

1.1 Calcul de π

Supposons que nous voulions calculer π en parallèle par la formule suivante,
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Une solution est le paradigme Maître/Esclave: Un maître va lancer N esclaves chargés de calculer les

sommes partielles,
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pour k = 0, · · · , N-1.

Implémenter le calcul de π en le distribuant réellement (par RMI):
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• On pourra se contenter dans un premier temps d’imiter ce qui est fait dans Hello et faire des appels
bloquants

• Ensuite on pourra soit implémenter un client/serveur non bloquant (par callback), soit utiliser les
threads JAVA pour rendre moins bloquants les appels aux esclaves (les serveurs).

1.2 Parallélisation du schéma aux différences finies pour l’équation de Laplace
(pour les très rapides)

Reprendre l’exercice du TD précédent, mais implémenter le schéma aux différences finies en Java/RMI et
non plus sous CUDA.
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Figure 1: Répartition des numéros de port en salle TD.
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